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Bodovací imigračný systém Spojeného 
kráľovstva (points-based immigration
system): Informácie pre návštevníkov z EÚ 
Upozorňujeme, že pojem „občania EÚ“ v tejto príručke zahŕňa občanov EÚ, EHP a Švajčiarska.
Občania EÚ, ktorí boli rezidentmi Spojeného kráľovstva do 31. decembra 2020, majú podať 
žiadosť v rámci EU Settlement Scheme. Žiadosť môžu podať do 30. júna 2021. 
Spojené kráľovstvo vystúpilo z Európskej únie dňa 31. januára 2020. Voľný pohyb medzi 
Spojeným kráľovstvom a Európskou úniou sa skončil dňa 31. decembra 2020, a dňa 1. januára 
2021 zaviedlo Spojené kráľovstvo bodovací imigračný systém, ktorý uprednostňuje kvalifikáciu 
a talent pred miestom, odkiaľ osoba pochádza. 
Každý rok Spojené kráľovstvo prijíma milióny návštevníkov z celého sveta. Podľa nového
systému môžete ako občan EÚ naďalej navštevovať Spojené kráľovstvo bez podania žiadosti 
o víza a vo väčšine prípadov môžete v Spojenom kráľovstve zostať až po dobu šiestich 
mesiacov. Môžete sa zapájať do rôznych činností vrátane cestovného ruchu, návštevy rodiny 
a priateľov, krátkodobých študijných a obchodných činností, ako sú podujatia a konferencie. 
Počas takejto doby môžete viackrát vstúpiť do Spojeného kráľovstva, ale nemôžete žiť v 
Spojenom kráľovstve prostredníctvom častých alebo po sebe idúcich návštev. 
Ak vstúpite do Spojeného kráľovstva z Írska, tak ako pre občana EÚ, ktorý nie je Ír, platia iné 
imigračné obmedzenia návštev Spojeného kráľovstva. Pri prvej návšteve môžete navštíviť
Spojené kráľovstvo len po dobu šiestich mesiacov. Ak sa vrátite do Írska a odtiaľ chcete znova 
navštíviť Spojené kráľovstvo, budete môcť zostať v Spojenom kráľovstve iba po dobu dvoch 
mesiacov. Ak ale opustíte Spoločný cestovný priestor, stále budete môcť navštíviť Spojené 
kráľovstvo po dobu šiestich mesiacov na vašej nasledujúcej návšteve vrátanie toho, ak
prídete cez Írsko. 
Status írskych občanov je naďalej pod ochranou Dohody o spoločnom cestovnom priestore. 
Írski občania preto nepotrebujú povolenie na vstup do Spojeného kráľovstva (okrem veľmi 
obmedzeného počtu okolností), a preto nie sú oprávnení podať žiadosť v rámci nového 
bodovacieho imigračného systému. 

https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/what-settled-and-presettled-status-means
https://www.gov.uk/government/publications/common-travel-area-guidance/common-travel-area-guidance
https://www.gov.uk/government/publications/common-travel-area-guidance/common-travel-area-guidance
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Navštevovanie Spojeného kráľovstva 
Bez podania žiadosti o víza naďalej môžete navštevovať Spojené kráľovstvo po dobu najviac 
6 mesiacov a môžete sa zapájať do rôznych činností. 

• prísť na dovolenku alebo navštíviť svoju rodinu či priateľov pod dobu šiestich mesiacov 
• absolvovať krátke štúdium 
• vykonávať činnosti spojené s podnikaním, ako je účasť na rokovaniach, podujatiach a 

konferenciách 
• prísť do Spojeného kráľovstva, aby ste prerokovali a podpísali obchodné zmluvy 
• zúčastniť sa na športových alebo kultúrnych podujatiach 
• ak ste popredný akademik, môžete predstaviť svoj najnovší výskum; alebo ak ste vedec, 

môžete sa podeliť o svoje poznatky s kolegami v medzinárodných projektoch 
• ak ste zamestnaní v zahraničí, môžete prísť a podporiť spoločnosti, ktoré zakúpili tovar 

z vašej krajiny, alebo môžete spolupracovať s podnikom Spojeného kráľovstva, ktorý 
zásobuje vášho zamestnávateľa v zahraničí 

• zúčastniť sa niektorých povolených platených činností, ako je vystupovanie na 
kultúrnych podujatiach. 

Celý zoznam povolených činností pre všetkých návštevníkov je 
dostupný na webovej stránke GOV.UK. 

Bez víz nemôžete prísť do Spojeného kráľovstva: 
• pracovať 
• žiť v Spojenom kráľovstve po dlhšiu dobu prostredníctvom častých návštev 
• získať verejné financovanie. 

Budete musieť podať žiadosť o víza, ak chcete žiť v Spojenom kráľovstve alebo študovať v 
Spojenom kráľovstve po dlhšiu dobu ako šesť mesiacov. 
Ak ste do Spojeného kráľovstva boli pozvaní ako odborník vo svojom povolaní a budete 
dostávať mzdu v Spojenom kráľovstve, môžete prísť do Spojeného kráľovstva ako návštevník 
s povoleným plateným zamestnaním na zmluvu (Permitted Paid Engagement Visitor). 
Absolvujte kontrolu, ak potrebujete vízový nástroj, aby ste zistili viac informácií. 
Ak od 1. januára 2021 prichádzate cez Írsko ako návštevník s povoleným plateným 
zamestnaním na zmluvu, pri svojej prvej návšteve môžete prísť na jeden mesiac, ale pri 
akýchkoľvek ďalších návštevách môžete prísť len na sedem dní, ak ste medzitým neopustili 
Spoločný cestovný priestor. 
Ak Spojené kráľovstvo navštevujete, aby ste uzavreli manželstvo alebo civilné partnerstvo, 
alebo ho oznámili, po 1. júli 2021 budete musieť podať žiadosť o manželské víza/víza pre civilné 
partnerstvo (Marriage/Civil Partnership Visa). 
Ak si želáte navštíviť krajinu po dobu viac ako šiestich mesiacov na súkromnú medicínsku 
liečbu alebo ako akademický návštevník, budete musieť podať žiadosť o štandardné víza pre 
návštevníka (Standard Visitor Visa). 
Ak navštevujete Spojené kráľovstvo na podnikateľské účely, prečítajte si viac informácií o 
dovoze tovaru do Spojeného kráľovstva a vývoze tovaru zo Spojeného kráľovstva. 

https://www.gov.uk/guidance/immigration-rules/immigration-rules-appendix-visitor-permitted-activities
https://www.gov.uk/government/publications/public-funds--2
https://www.gov.uk/guidance/the-uks-points-based-immigration-system-information-for-eu-citizens
https://www.gov.uk/check-uk-visa
https://www.gov.uk/marriage-visa
https://www.gov.uk/marriage-visa
https://www.gov.uk/standard-visitor-visa
https://www.gov.uk/standard-visitor-visa
https://www.gov.uk/transition
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Krátkodobé štúdium 
Ako občan EÚ sa môžete zúčastniť krátkodobého štúdia. Každé štúdium iné než rekreačné 
štúdium sa musí absolvovať v akreditovanej inštitúcii. Rekreačné kurzy absolvované v rámci 
voľného času, ktoré netrvajú viac ako 30 dní a ktoré nevedú k žiadnej formálnej kvalifikácii, sa 
nemusia absolvovať v akreditovanej inštitúcii. 
Vízová trasa šesť až jedenásťmesačného krátkodobého štúdia (Short-Term Study Route) je 
iná ako hlavná vízová trasa pre študentov a od žiadateľov všetkých národností vyžaduje, aby 
pred vycestovaním do Spojeného kráľovstva získali víza. Táto trasa je konkrétne určená pre 
ľudí, ktorí absolvujú kurzy anglického jazyka, a nevyžaduje sponzorstvo ani pracovné povolenie. 

Ak sa chystáte študovať v Spojenom kráľovstve po dobu viac ako 
šiestich mesiacov, viac informácií o vízovej trase pre študentov 
nájdete na webovej stránke GOV.UK. 

Cestovanie do Spojeného kráľovstva 
Od 1. októbra 2021 nebudete môcť použiť svoj štátny občiansky preukaz EÚ, EHP ani 
švajčiarsky občiansky preukaz na vstup do Spojeného kráľovstva. Budete musieť cestovať s 
platným pasom. 
Do konca 31. decembra 2025 môžete naďalej používať svoj štátny občiansky preukaz na vstup 
do Spojeného kráľovstva, ak: 

• máte vybavený alebo predbežne vybavený status podľa EU Settlement Scheme 

• máte povolenie pracovníka v privej línii (Frontier Worker Permit) 

• ste návštevník zdravotnej starostlivosti S2 (S2 Healthcare Visitor) 

• ste švajčiarsky poskytovateľ starostlivosti (Swiss Service Provider). 

Viac informácií o cestovaní do Spojeného kráľovstva nájdete na 
webovej stránke GOV.UK. 

EU Settlement Scheme 
Ak ste boli rezidentom Spojeného kráľovstva do 31. decembra 2020, vy a vaša rodina by ste 
mali podať žiadosť v rámci EU Settlement Scheme, aby ste po 30. júne 2021 naďalej žili v 
Spojenom kráľovstve. Termín podania žiadosti je 30. jún 2021. 

Viac informácií o bodovom imigračnom systéme nájdete na 
webovej stránke GOV.UK. 

https://www.gov.uk/visa-to-study-english
https://www.gov.uk/government/publications/uk-points-based-immigration-system-eu-student-information
https://www.gov.uk/guidance/visiting-the-uk-from-1-january-2021
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/what-settled-and-presettled-status-means
https://www.gov.uk/guidance/the-uks-points-based-immigration-system-information-for-eu-citizens
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